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پنجاه‌ونهمین کنفرانس امنیتی مونیخ در روزهای 
28، 29 و 30بهمن‌ماه با حضور سران حدود 
40کشور و هیأت‌های نمایندگی ارشد 90کشور 
برگزار شد؛ کنفرانسی که بیش‌از آنکه از جنبه 
تصمیم‌سازی‌ها برای حل‌وفصل بحران‌های 

جهانی مورد توجه قرار گیرد، حاشیه‌هایش 
برجسته شد.به‌گزارش همشهری، این حاشیه‌ها 
در شرایطی است که کارشناسان معتقدند این 
کنفرانس از اهداف ادعایی خود با محوریت 
»تعمیق صلح‌جهانی« فاصله گرفته و بیش‌از 
هرچیز با تبدیل شدن به عرصه‌ای برای فرافکنی 
علیه دولت‌هایی مانند ایران و روسیه، در حال 
دامن زدن به بحران‌های موجود در سطح نظام 
بین‌الملل است. کنفرانس امنیتی مونیخ که به 

»داووس امنیتی« شهرت یافته و به نشستی با 
هدف تأیید روندهای غربی حاکم بر ساختار نظام 
جهانی بدل شده‌ است، از سال1963 به‌صورت 
سالانه برگزار می‌شود؛ کنفرانسی که به‌نوعی 
می‌توان آن را محصول جنگ سرد دانست.در 
این میان پنجاه‌ونهمین کنفرانس امنیتی مونیخ 
در شرایطی برگزار شد که با وجود عدم‌دعوت 
از مقام‌های ایرانی، برخلاف رویه سال‌های 
گذشته، مباحث مربوط به ایران، از اصلی‌ترین 

محورهای این کنفرانس به‌شمار می‌رفت و آمریکا 
و تروئیکای اروپایی تلاش ویژه‌ای کردند تا با 
دعوت از برخی چهره‌ها و جریان‌های معاند، 
ضمن مشروعیت‌بخشی به آنان، به رویکرد 
بحران‌سازی برای جمهوری‌اسلامی که در ماه‌های 
اخیر به‌صورت مستمر پیگیری شده‌ است، ادامه 
دهند. با وجود این، اما برگزاری این نشست با 
حاشیه‌هایی پررنگ‌تر از متن همراه بود که در 

ادامه به بررسی برخی از آنها می‌پردازیم.

5پرده از نمایش »صلح‌سازی«
مونیخ در طول 2روز برگزاری کنفرانس امنیتی، عرصه تظاهرات گسترده شهروندانی بود که به آتش‌افروزی سیاستمداران‌شان اعتراض داشتند 

رسانه‌های دنیا از سفر رئیسی به چین چه نوشتند؟
جبران چین خط اصلی تحلیل‌های رسانه‌ای در ارتباط با سفر اخیر رئیسی و اصلاح برخی مواضع پیشین رئیس‌جمهور این کشور بود

برنامه رو به گسترش روابط خارجی دولت سیزدهم با 

گزارش2
شرق و افزایش همکاری‌ها با چین و روسیه ازجمله سفر 
اخیر سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور به چین مورد 
توجه تحلیلگران و رسانه‌های خارجی بوده است. گزارش زیر به نکات 
محل توجه این سفر از زاویه دید رسانه‌های غربی می‌پردازد.نگرانی 
توسعه روابط ایران با چین و روسیه محل نگرانی بوده است و اخیرا آنتونی 

بلینکن، وزیر امور خارجه  آمریکا روابط ایران و روسیه را نگرانی بزرگ و 
فزاینده خود توصیف کرد. این نگرانی‌ها به‌طور مشابه در روزنامه‌ها و 
خبرگزاری‌های غربی نیز قابل رصد است.خبرگزاری رویترز برخلاف نظر 
برخی تحلیلگران داخلی مبنی بر عقب‌نشینی چین از تأکیدات سابق بر 
ضرورت لغو تحریم‌های ایران در چارچوب برجام با تیتر »چین و ایران 
خواستار لغو تحریم‌های ایران شدند« گزارش سفر را پوشش داده بود. 

این خبرگزاری بین‌المللی انگلیسی با اشاره به طرح‌های مشترک ایران 
و چین شامل گسترش تجارت الکترونیک و کشاورزی نوشته بود: این 
نمایش همکاری یک تقابل‌جویی به‌علت خشم ایران در دسامبر سال 
گذشته میلادی )آذرماه1401( بر سر بیانیه بود که چین و کشورهای 
حاشیه خلیج )فارس( در جریان سفر شی جین پینگ به عربستان 

سعودی صادر کردند.

ابراهیم فاتحیگزارش
روزنامه‌نگار

چشم‌انداز ازسرگیری 
مذاکرات تهران - ریاض

نخست‌وزیر عراق، که دولت متبوعش در 
سال‌های اخیر میزبانی گفت‌وگوهای امنیتی 
جمهوری‌اسلامی و عربستان‌سعودی باهدف 
ازسرگیری روابط دوجانبه را برعهده ‌داشته‌است، 
اعلام کرد دیدارهای دوطرف به‌زودی ازسر 

گرفته خواهد شد.
به‌گزارش همشهری، محمد شیاع‌السودانی 
درجریان نشستی در حاشیه کنفرانس امنیتی 
مونیخ، با اعلام اینکه تلاش‌ها برای نزدیک کردن 
رویکردهای ایران و عربستان ازسوی بغداد 
 ادامه دارد، از گشایش‌های تازه از گفت‌وگوهای

 تهران -ریاض و انجام دیدارهای جدید دراین 
زمینه خبرداد.اظهارات نخست‌وزیر عراق 
در شرایطی بود که پیش‌از این، فواد حسین، 
وزیر امورخارجه عراق نیز در روزهای اخیر در 
گفت‌وگو با شبکه »العربی« تأکید کرده بود 
نشست‌های قبلی مسئولان ایرانی و سعودی در 
بغداد در سطح امنیتی و اطلاعاتی بوده و بغداد 
اکنون درصدد برگزاری نشستی جدید بوده و 

روابط تهران و ریاض مثبت‌تر از قبل شده‌است. 

نقل‌قول‌خبر

خبر

سیاست خارجی

تمهیدات ویژه برای ایرانیان خارج از 
کشور 

احمد وحیدی، وزیر کشور: برخی 
ایرانیان خارج از کشور تصور می‌کنند 
نمی‌توانند به کشور سفر کنند، اما این 
امکان وجود دارد و حدود ۹۵درصد از 
آنان علاقه‌مند به حفظ ارتباط ‌هستند. 
اجرای تمهیدات ویژه برای ایرانیان 
خارج ‌از کشور از برنامه‌های دولت بوده 
و اقدام‌های خوبی هم در این زمینه 

انجام شده ‌است./ایرنا

هیاهوی رسانه‌ای در مسیر 
»ایران‌هراسی« 

وزارت  سخنگوی  کنعانی،  ناصر 
امورخارجه: طرح رسانه‌ای تفسیرهای 
غیرحقوقی از حادثه حمله به سفارت 
جمهوری‌آذربایجان در تهران، اقدامی 
سازنده در مسیر پیگیری حقوقی و 
قضایی پرونده نیست. بهتر است از 
هرگونه پیش‌داوری، سیاسی‌سازی و 
تبلیغاتی کردن موضوع اجتناب شود. 
ایران آماده است تا نتایج تحقیقات را در 
اختیار طرف آذربایجانی قرار دهد./ مهر

ایران اینترنشنال به بهانه حفظ امنیت عواملش 
فرار را برقرار ترجیح داد

کنفرانس مونیخ ؛ پر سروصدا و بی نتیجه!

حمله نظامی رژیم صهیونیستی به کشور 
زلزله زده سوریه 

 
عه عه قرار بود آخوندا جمع کنن برن 
ونزوئلاپس چی شد برنامه عوض شد 

شماها رفتین واشنگتن

@Joneidimr
Mohammadreza joneidi

ایرانیان  عزتمندانه  حضور  بعداز 
درمراسم۲۲ بهمن نوشتم انقاب 
خمینی بمثابه سانتریفیوژ‌ی بودکه نسل 
ایرانیان رو غنی‌سازی کردو تفاله‌هاش 
رو بیرون انداخت ظاهرا کنفرانس 
مونیخ بدون توجه به تنزه‌طلبی ایرانیان 
متوهمانه اصرار بربازیافت ضایعات و 
نخاله‌های مزبور و عودت‌شان به داخل 

کشور رو داره!

@SajjadiDariush
Dariush Sajjadi

یه کشور زلزله اومده و چند هزارنفر 
جونشون رو از دست دادن؛ هنوز 
جنازه‌ها زیر آواره؛ مردم مصیب‌زده و 
بی‌پناهن؛ کمک‌ها کم و دیر می‌رسه و 
قلب مردم جهان به‌خاطر این حجم از 
مصیبت تو فشاره.تو چنین شرایطی 
فقط یه موجودیتِ رذل می‌تونه به این 
مردم بی‌پناهِ مصیبت‌زده حمله کنه؛ 

فقط  اسرائیل.

@RaHosseini0
سیده راضیه حسینی

حمله رژیم تروریست صهیونیستی به 
کشوری که تحت تاثیر یک زلزله مهیب 
قرار دارد، بار دیگر خوی درندگی، رذالت 
اخلاقی و شقاوت یک رژیم منحوس 

تروریستی را به جهانیان نمایش داد...
شهادت چندین شهروند مظلوم و 
 بیگناه سوری از زن و مرد را به ملت 

مصیبت زده سوریه تسلیت می گوییم...
#رژیم_موقت

@Mauretaniarms
SHAHED

اجلاس امنیتی مونیخ با ۲ غایب بزرگ 
یعنی ایران و روسیه برگزار شد داخل 
ساختمان، صحبت از خصومت و 
نظامی‌گری بود و بیرون از ساختمان، 
تظاهرات گسترده ضدجنگ افکار 
عمومی واقعا چقدر برای غربِ مدعی 
اهمیت دارد؟چشم‌شان را به واقعیت، 
عیارِ به اصطاح »اپوزیسیون« و حتی 

نظر مردم خودشان بسته‌اند.

@AbediniElham
الهام عابدینی

 
ایوالله دارین مردم بدبخت رو به مبارزه در 
خیابون های کشورشون و خشونت علیه 
عناصر امنیتی و نیروی انتظامی دعوت 
میکنین بعد خودتون بخاطر یه احتمال 
امنیتی در لندن    رفتین اونور دنیا؟ واقعا 
دلقکیدمن نمیدونم این مردمی که 
شمارو دنبال میکنن کین،هنوز نمیخوان 

چشم‌هاشونو وا کنن؟

@PersianMusliim
Seyed | سید

 
نفرت پراکنی و اخبار جعلی  شبکه 
اینترنشنال انقدر رو شده که روباه پیر 
دیگر حاضر نیست حضور این شبکه 
غیرحرفه ای در لندن برایش هزینه ساز 
باشد.حالا به بهانه تهدید کوچ کردند 

پیش یانکی ها.
#امپراتوری_دروغ

@a_s_zabihpoor
آمنه سادات ذبیح پور

 
بله، یک تصمیم کوچک جمهوری 
اسلامی مبنی بر تروریست نامیدن ایران 
اینترنشنال چقدر می‌تواند معادلات را 
تغییر دهد، به حدی که در خاک خودشان 

نیز احساس عدم امنیت کنند
#ایران_مقتدر

@zarea_11
مهدی زارع

 مکرون و سردرگمی معاندان
 در شرایطی که جریان‌های معاند در روزهای اخیر حساب ویژه‌ای 
روی حمایت دولت‌های غربی باز کرده‌اند، اما سردرگمی راهبردی 
مقام‌های اروپایی در مواجهه با جمهوری‌اسلامی، کنفرانس مونیخ 
را به عرصه‌ای برای رسوایی جریان‌های معاند تبدیل کرد؛ موضوعی 
که سخنان رئیس‌جمهور فرانسه یکی از نمودهای آن به‌شمار 
می‌رود. امانوئل مکرون که در ماه‌های اخیر و در گفت‌وگوهای 
مختلف با چهره‌های ضدانقلاب، ازجمله مسیح علی‌نژاد بر حمایت 
این کشور از آنان تأکید کرده بود، در جریان کنفرانس مونیخ گفت 
که به »تغییر رژیم« اعتقادی ندارد. او به این نکته هم اشاره کرد که 
از نظر وی، تغییر رژیم در سایر کشورها نتوانسته درگیری‌ها را حل 

کند و یک شکست کامل بوده‌است.

  تدابیر امنیتی بی‌سابقه
کنفرانس امنیتی ‌3روزه مونیخ امسال در شرایطی برگزار شد که 
برگزارکنندگان در اقدامی بی‌سابقه، از مقام‌های روس و ایرانی برای 
حضور در این کنفرانس دعوت نکرده بودند. در مقابل اما حضور 
معاون اول و مشاور امنیتی رئیس‌جمهور، وزیر دفاع، وزیر امورخارجه 
و چند مقام بلندپایه دیگر آمریکایی در کنار ۶۰سناتور و نماینده 
کنگره این کشور، نشان‌دهنده رویکرد واشنگتن در قبال کنفرانس 
امسال بود. بررسی‌ها نشان می‌دهد در ۶دهه گذشته هرگز چنین 
هیأت بزرگی از آمریکا در کنفرانس مونیخ شرکت نکرده‌است. بر این 
اساس خبرها از برقراری تدابیر امنیتی بی‌سابقه در این شهر حکایت 
داشت و حدود 5هزار پلیس برای برقراری امنیت این کنفرانس به‌کار 

گرفته شده بودند.

  شکست پروژه اپوزیسیون‌سازی 
دولت‌های غربی امسال و در جریان برگزاری کنفرانس امنیتی 
مونیخ تلاش کردند گام‌های بلندتری در مسیر »اپوزیسیون‌سازی 
برای جمهوری‌اسامی« بردارند؛ رویکردی که البته ناکام ماند و 
موفقیتی دراین زمینه برای آنان به‌همراه نداشت. طرح انتقادهای 
گسترده نسبت به مواضع ضدایرانی چهره‌های معاند حاضر دراین 
نشست ازسوی ایرانیان، به‌ویژه در رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی 
نشان داد دعوت از چهره‌هایی مانند رضا پهلوی، نازنین بنیادی و 
مسیح علی‌نژاد که راهبرد مشروعیت‌زدایی از جمهوری‌اسلامی را 
پیگیری می‌کردند نه‌تنها با دستاوردی همراه نبوده، بلکه به عرصه‌ای 
برای نمایش عمق اختلاف‌های موجود درمیان جریان‌های برانداز 

تبدیل شده است.

  اعتراض گسترده به جنگ‌افروزی
با وجود اینکه دولت‌های غربی تلاش کردند کنفرانس مونیخ را به عرصه‌ای برای 
موج‌سازی علیه ایران و روسیه تبدیل کنند، اما تظاهرات گسترده مخالفان این نشست 
سالانه در خیابان‌های مونیخ، از مخالفت‌های گسترده با رویکردهای دولت‌های غربی 
حکایت داشت. هزاران معترض با تجمع در خیابان‌های مونیخ، خواستار توقف ارسال 
سلاح‌های غربی به اوکراین شدند. تظاهرکنندگان در مونیخ با سردادن شعارها و در 
دست گرفتن پلاکاردهایی، دولت‌های غربی را به‌دلیل دامن‌زدن به آتش درگیری‌ها در 
اوکراین محکوم کردند. ازسوی دیگر رسانه‌های آلمانی، کنفرانس مونیخ را فرصتی برای 
ریخت‌وپاش‌های مالی از جیب مالیات‌دهندگان این کشور ارزیابی کرده و اعتقاد دارند 

این نشست تاکنون هیچ برایندی برای صلح جهانی نداشته‌است.

  دیکتاتوری با نقاب دمکراسی
پنجاه‌ونهمین کنفرانس امنیتی مونیخ با حاشیه‌های جالب‌توجه بسیاری همراه بود، 
اما اظهارات چهره‌های معاند جمهوری‌اسلامی که به این نشست دعوت شده بودند، 
در رسانه‌های اجتماعی بازتاب گسترده‌ای یافت و با انتقادهای بسیاری همراه شد. رضا 
پهلوی طی مصاحبه‌ای در حاشیه این کنفرانس تمایلات استبدادی خود را پنهان و 
اظهارکرد که باید بتوان راه نوآورانه‌ای برای »سلطنت انتخابی« پیدا کرد. نظریه‌پردازی 
عجیب او اما با واکنش‌های گسترده‌ای در شبکه‌های‌اجتماعی همراه شد که بیش‌از 
هرچیز برخورد طنزآمیز کاربران ایرانی به‌چشم می‌آید. نظریه‌پردازی برای حاکمیت 
دیکتاتوری، آن‌هم با نقاب دمکراسی، تناقض فاحشی بود که انتقادهای فراوانی را 

به‌دنبال داشت.

اسرائیل، پشت صحنه نمایش ثابتی
عباس سلیمی نمین، پژوهشگر تاریخ معاصر با اشاره به حضور 
پرویز ثابتی رئیس اداره سوم )امنیت داخلی( ساواک در دوره 
پهلوی بین تجمع ضدانقلاب خارج از کشور به همشهری 
آنلاین گفت: »به‌طور قطع بیرون آمدن افرادی مانند ثابتی که 
کار تشکیلاتی و اطلاعاتی می‌کنند معنای خاص خود را دارد. 
این اقدام پیامی را به جریان وابسته به پهلوی‌ها می‌دهد و نشان 
می‌دهد که گویا امکانات بسیار زیادی در پشت صحنه دارند که 
یک نمونه آن را علنی کرده‌اند. سلیمی‌نمین درباره جریان پشت 
صحنه حضور ثابتی در تجمع اخیر لس‌آنجلس آمریکا معتقد است 
»ثابتی در این سال‌ها در خدمت صهیونیست‌ها بوده است. همه 
عناصر برجسته ساواک، که تربیت شده صهیونیست‌ها بودند، بعد 
از انقلاب اسلامی کجا رفته‌اند؟ اینکه ثابتی بگوید، اسرائیل نرفته 
و در آمریکا و انگلیس ساکن بوده است، در حد ادعاست. ضمن 
اینكه اگر اسرائیل هم نرفته باشد، در کار تشکیلاتی نیاز به حضور 
در مکان خاصی نیست. اسرائیل در این کشورها فعالیت می‌کند.« 
او هشدار داد:» بحث پرویز ثابتی مسئله قابل تاملی برای همگان 
خواهد بود که اگر یک لحظه غفلت کنیم همه دستاوردهای 
ما از بین خواهد رفت. ما مبارزات زیادی کرده‌ايم، تا سلطه 
صهیونیست‌ها از ایران رخت بربندد. اگر به هر دلیلی غفلت کنیم 
دستاوردهای ما به خطر می‌افتد و ما را به شرایطی به‌مراتب بدتر 

از دوران استبداد پهلوی‌ها برمی‌گرداند.«

تعهد روابط عمیق‌تر با تهران

خبرگزاری الجزیره قطر با اشاره به عکس قبل از سفر 
سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور پای نقشه ایران با 
محوریت نام خلیج‌فارس روی نقشه، این تصویر را پیامی به 
شی‌جین‌پینگ دانست که بیانیه مشترک با رهبران 6کشور 

شورای همکاری خلیج )فارس( امضا کرده بود.
این خبرگزاری با تیتر »سفر رئیسی به پکن چه تأثیری بر 
روابط ایران و چین خواهد داشت؟« به امضای 20توافقنامه 
براساس سند همکاری جامع 25ساله ایران و چین در 
سال2021 اشاره کرده و نوشته بود: علیرضا پیمان‌پاک، رئیس 
سازمان توسعه تجارت ایران که در تلاش‌های ایران برای 
تقویت روابط اقتصادی با روسیه نیز فعال بوده است، گفت که 
ارزش این قراردادها )با چین( حداقل 3.5میلیارد دلار است. 
اندیشکده انستیتو واشنگتن نیز در گزارشی تحلیلی به این 
مسئله اشاره داشت که »به‌نظر می‌رسد رئیسی و رئیس‌جمهور 

شی جین پینگ در دیدارها و بیانیه‌ها مایل بودند تنش‌هایی 
را که 2ماه پیش و پس از سفر شی جین پینگ به عربستان 
سعودی به‌وجود آمد را حل کنند.« روزنامه وال‌استریت‌ژورنال 
آمریکا هم با اشاره به ارتباط سفر رئیسی به چین، مسائل 
عربستان و همکاری‌های مشترک با روسیه نوشت: »یکی از 
اهداف سفر کاهش فشارهای ناشی از سفر شی جین‌پینگ به 
عربستان‌سعودی در‌ ماه دسامبر بود که واکنش‌های شدیدی 
را در ایران به‌دنبال داشت.« همچنین در تحلیل این روزنامه 
آمده بود: »براساس گزارش ‌ماه گذشته شرکت داده‌های انرژی 
و کشتیرانی ورتکسا )Vortexa( مستقر در لندن، واردات نفت 
چین از ایران در دسامبر به‌طور متوسط به رکورد 1.2میلیون 
بشکه در روز افزایش یافت که بیش از 130درصد نسبت به 
سال قبل بالا رفت.« فایننشنال‌تایمز هم نوشته بود: »به‌گفته 
تحلیلگران تنش‌های فزاینده بین واشنگتن و پکن به چین 

انگیزه داد تا روابط با تهران را بیشتر تقویت کند.« 

خبرگزاری بلومبرگ نیز در تحلیل سفر اخیر رئیسی به چین 
این عنوان را برای مطلب خود انتخاب کرده بود: »شی‌جین 
پینگ در مقابل فشار آمریکا برای محدود کردن تجارت نفت، 
روابط عمیق‌تر با ایران را متعهد شد.« این خبرگزاری به این 
نکته اشاره داشت که این سفر پس از هشدار آمریکا به چین در 

مورد واردات نفت خام ایران انجام شد.
خبرگزاری سی‌ان‌ان آمریکا در بخشی از تحلیل خود از این 
سفر نوشته بود: »درحالی‌که تحریم‌های غرب، اقتصاد ایران 
را فلج می‌کند، پکن به حفظ اقتصاد تهران کمک کرده است. 
چین بزرگ‌ترین مشتری نفت ایران است که بشکه‌های تحریم 
شده، اما ارزانی را خریداری می‌کند که دیگر کشورها به آن 

دست نمی‌زنند.«

وال استریت ژورنال: واردات نفت چین از ایران  130درصد افزایش یافته است


